

强化巡防严整治 多措并举保平安

满洲里讯 近日,满洲里市公安局组织开展冬季社会治安巡防第一次集中统一行动,严厉打击各类突出违法犯罪,全面加强社会治安管控,确保社会治安大局持续稳定。

行动期间,该局领导班子成员下沉一线参战督导,各部门、警种的民辅警依托“专业+机制+大数据”新型警务运行模

式,坚持“防、管、查、打”一体推进,围绕学校、医院、大型商超等人员密集场所,统筹整合警力资源,科学规划巡防路线,精准确定防范重点,全方位加强巡逻防控力度,通过“空巡+车巡+步巡+视频巡”“警格+网格”相结合的方式,最大限度将警力摆上街面、压到一线,让警车跑起来、警灯亮起来、警力管起来,全面提升路面见警

率、管事率。

行动期间,满洲里市公安局共出动警力600余人次、警车120余台次,发动群防群治力量200余人;共检查社会面车辆150余辆,清查重点场所30余个,巡查重点部位50余处,排查整改安全隐患20余处;发放各类宣传资料1000余份。

(于正抗)

货车侧翻陷困境 紧急救援显担当

本报讯(记者李谱新 通讯员董志娟)“当时我真的不知道该怎么办了,多亏了你们及时赶到,真是太感谢你们了!”一名肇事司机对鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队的快速反应和高效救援深表感激。

近日,在S24线三响梁互通出口处,一辆装载铝粉的重型半挂车在行驶途中突然侧翻,造成波形防撞护栏板、立柱等公路附属设施损坏,给道路通行安全造成了极大的隐患。该大队路政巡查中队接到报警后,迅速赶赴现场。执法人员一边配合交警维持事故现场秩序,指挥过往车辆有序通行,并耐心安抚司机的情绪,一边对路产损失进行详细勘验,全力协助清理事故现场。经过近6个小时的紧张奋战,在执法人员和交警的共同努力下,肇事车辆被吊起拖离,路面清理干净,道路恢复畅通。



细排查 清隐患



为做好第十一届全国大众冰雪季期间消防安保工作,近日,呼伦贝尔市消防救援支队组织工作人员走进内蒙古冰上运动中心,开展消防隐患排查工作。重点对场馆内消防设施设备是否完好有效、疏散通道和安全出口是否畅通、电气线路敷设是否规范、消防安全管理制度是否健全等方面进行了全面细致的检查。

敖日格勒 摄

强化线路治安管控 筑牢冬季安全屏障

本报讯(记者宋宏颖 通讯员李薇)连日来,通辽铁路公安处赤峰西车站派出所多措并举,扎实开展冬季线路治安整治,着力保障铁路沿线治安秩序稳定。该派出所结

合冬季铁路治安防控规律和特点,强化线路人防、物防、技防措施,加强线路治安风险源头管控,同时对重点区段、重点时段、重点部位开展实地巡查,及时消除线路隐患风险。

同时,组织人员深入辖区铁路内部单位,对单位安全防范、冬季用火用电安全等方面进行了检查,针对发现的问题责令相关单位立即整改。

深入辖区集中宣传 提升防范邪教能力

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局奇力滨派出所民警深入辖区,开展了防邪、反邪宣传活动。

活动中,民警通过发放宣传资料、现场讲解等形式,向群众详细介绍了邪教

的种类、特征、危害以及识别方法。同时,结合真实案例进行以案说法,深入剖析讲解了邪教对个人、家庭和社会的严重危害性,引导群众增强法治意识,自觉抵制邪教侵蚀,并鼓励大家积极举报邪

教违法活动,共同维护社会稳定。此次宣传活动,不仅增强了辖区群众的防邪反邪意识,还提高了大家识别和防范邪教的能力。

(杨宇)

集中培训 提高行政执法人员素养

树林召讯 为提高全旗新进行政执法人员法律素养和执法水平,全面推进严格规范公正文明执法,日前,鄂尔多斯市达拉特旗司法局组织开展了旗直部门、苏木(镇)执法部门行政执法人员资格培训班,全旗90余名即将参加执法资格证件考试的人员参加了培训。

培训中,授课老师针对案件办理的需要,对基础性法律法规进行了着重讲解,并讲解了《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政强制法》、新修订《中华人民共和国行政复议法》等内容,详细讲述了行政执法程序和规范,包括执法流程、执法文书使用、执法行为规范等内容,确保行政执法人员进入执法岗位后遵守法律法规,规范文明执法。此外,授课老师还通过实际案例解析,为参训人员打了“预防针”,防止出现执法不严、执法不公等情况。培训结束后,参训人员表示,此次培训内容丰富实用、形式鲜活多样,大家将把所学的知识运用到实际工作中,严格规范公正文明执法,为维护社会秩序、优化营商环境、保障人民群众合法权益贡献力量。

(武波)

精准破题 打造涉执矛盾化解“终点站”

树林召讯 今年以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院执行局以民需为导向,找准执行工作与人民群众新期盼的矛盾点,创新发展,破题开局,推动执行信访工作良性发展,与去年同期相比,信访案件数量显著下降。

构建“执行+公证”内嵌机制,以专人专管的形式“叫醒”沉睡的终本案件。派专人进驻执行和解中心,持续推进“终本清仓”,主动起底历史遗留案件。通过“法信悬赏”破解找人找物难题,并以“执行110”兜底的

方式,全力以赴“抓老赖、促执行”。本着“矛盾不出局、不上交”的原则统筹涉执信访工作,严格落实每周三院长、局长接待制度,通过接待发现问题、创新举措、堵塞漏洞,同时邀请派驻纪检组、检察院、公证处等多部门人员,召开集体会议审查拟终本案件的财产情况及执行手段。针对当事人信访事项及人民群众反映强烈的执行事件,邀请检察院干警提前了解案情并参与调解、监督执行,共同化解涉执信访矛盾。

(刘丽娟)

简易听证 让矛盾纠纷化解“面对面”

树林召讯 近年来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院积极践行以人民为中心的发展思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索推进信访案件“简易公开听证”新路径,切实把矛盾化解在第一时间、第一地点,最大程度实现案结事了人和。

该院积极探索制定《达拉特旗人民检察院信访接待场所简易公开听证工作的实施意见》,明确工作任务和推进步骤,并依托12309检察服务中心,把“前台”群众接待和“后台”司法办案深度融合,搭建检察听证与民生实事的“前哨岗”。截至目前,利用该机制召开简易听证3件,促进信访矛盾纠纷及时就地化解,取得了良好

效果。依托基层检察服务联络点,搭建“检察听证”新平台,主动将简易公开听证“搬”入村委会、家门口,与群众“面对面”化解矛盾纠纷。依托“检调对接工作室”“代表委员联络工作室”,以上门听证的形式释民惑、解心结,并选聘律师、“乡贤”为听证人员,利用其人熟、地熟的优势,形成劝谈促和的良好氛围。截至目前,促推化解基层矛盾纠纷18件。

(刘婷)

依托科技赋能 高效审结案件

乌海讯 近日,乌海市中级人民法院运用信息化手段高效审结一起破产清算案件。乌海市某水泥有限公司成立于2010年,经营范围包括水泥及水泥熟料、水泥制品、白灰的生产销售。2023年,该公司陷入严重亏损资不抵债的境地,被其债权人内蒙古某集团有限公司向法院申请破产。

法院经审查,于2023年7月14日受理该案,通过摇号及主要债权人推荐方式,指定某律师事务所担任乌海市某水泥有限公司破产管理人。在案件审理过程中,乌海市中院为降低办案成本,采取信息化手段办案,利用网络平台召开债权人会议,为债权人投票表决提供便利。之后,乌海市中院又利用淘宝平台对资产进行拍卖,六次网拍全部成交,及时处置了企业资产并分配给债权人,最终成功高效审结该案,盘活了闲置资源。

利用信息化手段办理破产案件可以有效提高办案效率、降低破产成本、增强案件透明度和公正性。2024年以来,乌海市法院系统共召开网络债权人会议9次,并针对破产企业财产进行网络拍卖9次,加速了案件审理进程,取得了良好的效果。

(张新峰)

创新基层治理举措 推进平安乌达建设

乌海讯 今年以来,乌海市乌达区紧紧围绕平安建设工作部署,创新基层社会治理举措,在矛盾纠纷排查化解、网格服务管理、平安建设宣传上优化举措,以“三新三提升”激发平安建设工作新活力,解锁平安乌达建设新路径。

打造矛盾纠纷化解新体系,提升风险防控能力。该院坚持预防为主、依靠群众、调解优先工作原则,继承和发扬“枫桥经验”,打造新时代人民调解工作的升级版,依托区、镇(街道)、村(社区)三级矛盾纠纷调处“一站式”平台,引入派出所、司法所、信访、妇联、民政等多方调解力量,提供信访接待、矛盾化解、法律服务、政策咨询4大类服务,推行简易纠纷随手调、复杂纠纷联合解、疑难纠纷领导包案化解的工作模式,最大限度做到“小事不出村(社区)、大事不出镇(街道),矛盾不上交”。

深化网格服务管理新行动,提升基层治理水平。按照148个网格设置要求,配备网格长109名、网格民警33名、专职网格员130名、兼职网格员1588名,打造网格工作室20个、网格驿站126个。以“网格论坛”为载体常态化开展交流培训,挑选8名优秀网格员开展“比武争先”经验交流3次,参训网格员总计800余人次。

探索平安建设宣传新模式,激发平安建设动能。利用新媒体平台,播放宣传片、公益广告500余次,让群众对平安建设宣传可感可见可知;通过“法律明白人”等开展平安建设宣讲活动30余次,将法律政策通过“通俗易懂”“接地气”的方式进行解读,打通平安建设宣传的“最后一公里”。

(李光美)

创意改造门卫室 变身服务“前哨站”

乌海讯 小区门卫室是居民日常生活进出小区都会路过的必经场所,承担着小区的安全保卫、信息传达、日常管理等工作,还承担着小区活动室的重要功能,是延伸社区公共服务的“前哨站”。

乌海市海勃湾区新华街道康乐社区兴泰小区是今年开工改造的老旧小区,经过改造,小区面貌得到了质的提升,因小区内的门卫室不在改造范围内,便显得有些格格不入。在征得小区业主同意后,社区决定对小区门卫室进行升级改造。社区以打造为居民提供便捷且充满活力的公共服务环境为宗旨,设置急救小站区域,摆放应急救援医药箱、轮椅等;设置信息传达区域,将社区动态、政策解读等信息统一传达;设置安全保障区域,安装小区监控平台、智能门禁设备。下一步,该社区将积极探索形成“门卫+社区志愿者”的自治模式,鼓励居民提出“金点子”托起小区居民的“幸福梦”。

(王金鑫)

